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Stavba Pavilonu rehabilitační, následné a geriatrické péče a parkovacího domu pro
krajskou Nemocnici Jihlava, přípravy na stavbu parkovacího domu v areálu Nemocnice
Nové Město na Moravě, výstavba nového Pavilonu dialýzy, dokončení náročné generální
opravy hradu Kámen včetně návštěvnického centra nebo demolice starého objektu školních
budov na ulici Chelčického v Moravských Budějovicích a následná výstavba nového areálu.
To je jen malý výčet významných staveb, se kterými počítá rozpočet Kraje Vysočina pro rok
2026.

Kraj Vysočina bude v příštím roce hospodařit s příjmy 22,37 miliardy korun a s výdaji 24,40 miliardy
korun. Rozdíl mezi příjmy a výdaji budou krýt peníze, které kraj uspořil v minulých letech. „Zásadní
prioritou nového rozpočtu jsou investice. Opět zásadně stoupnou výdaje na výstavbu a modernizaci
budov i silnic. Důraz klademe také na zajištění sociálních služeb, zdravotnictví a školství,“ informoval
hejtman Kraje Vysočina Martin Kukla. Další prioritou je pak realizace projektů spolufinancovaných z
evropských zdrojů, zásadně posílí kapitola požární ochrany a IZS, což se odrazí v podpoře jak
dobrovolných, tak profesionálních hasičů.

Příjmy
Nejdůležitější položkou na straně příjmů jsou příjmy daňové, z nich pak takzvané sdílené daňové
příjmy. Jedná se o prostředky, které kraj získává na základě zákona o rozpočtovém určení daní. V
procentuálním vyjádření činí meziroční nárůst těchto příjmů 12 %, z čehož 6 % připadá na změnu
legislativy, kdy od 1. 1. 2026 přechází na zřizovatele financování nepedagogické práce a finanční
prostředky na zajištění této povinnosti se stávají součástí zákona o rozpočtovém určení daní. Objem
daňových příjmů je pro rok 2026 predikován ve výši 9,42 miliard korun. Spolu s nedaňovými příjmy a
příjmy kapitálovými se jedná o vlastní příjmy kraje, tedy ty, o nichž může kraj rozhodovat sám.
Druhou složkou příjmů pak představují přijaté transfery. Jedná se o tzv. cizí zdroje (nejčastěji ze
státního rozpočtu), které jsou zpravidla účelově vázané. To znamená, že musí být použity na předem
definovaný účel. Transfery tvoří největší část rozpočtovaných příjmů, pro rok 2026 se jedná o výši
12,53 miliardy korun, což představuje 56,03 % příjmové strany rozpočtu.

Výdaje
Nejvyšší částkou v rozpočtu disponuje tradičně kapitola školství, mládeže a sportu. Její podstatnou
část představují přímé výdaje ve školství, tedy peníze, které stát posílá školám prostřednictvím
krajského úřadu na platy zaměstnanců ve školství. Pro rok 2026 ve výši 8,9 miliardy korun. Tuto
částku bude muset kraj podle dostupných informací ze svého rozpočtu ještě dorovnat minimálně o
dalších 65 milionů korun a to na dofinancování nepedagogické práce. Druhou největší kapitolou v
rozpočtu na rok 2026, s výdaji více než 4,78 miliardy korun, je kapitola doprava. Z ní budou
financovány nejen objednané regionální spoje autobusů a vlaků v celkové výši 1,89 miliardy korun.
Kraj bude i v příštím roce nabízet výhodné jízdné v rámci sedmidenní jízdenky pro seniory, žáky a
studenty, plánuje elektronizaci přepravy cestujících, ale také klíčové dopravní stavby.

Výběr největších dopravních staveb Kraje Vysočina v roce 2026

SFDI - II/405 Brtnice – obchvat
rozpočet kraje - II/128 Pacov – Lukavec, 1. stavba



rozpočet kraje - II/354 Petrovice – Hlinné - D2
rozpočet kraje - II/357 Dalečín – Unčín, 1. etapa
IROP - II/351 Chotěboř – Česká Bělá
rozpočet kraje - II/409 Kamenice nad Lipou, průtah
rozpočet kraje - II/354 Ostrov nad Oslavou od křiž. s I/37 po křiž. s II/388
rozpočet kraje II/409 Kamenice nad Lipou, průtah
rozpočet kraje - II/354 Ostrov nad Oslavou od křiž. s I/37 po křiž. s II/388
SFDI - II/405 Zašovice – obchvat
SFDI - II/152 Slavětice – obchvat
SFDI - II/360 - obchvat Velké Meziříčí, JV obchvat Velkého Meziříčí
IROP - II/150 Dobrá nad Sázavou - Světlá nad Sázavou

Na modernizaci silniční sítě a projektování nových staveb půjde z krajského rozpočtu, Státního fondu
dopravní infrastruktury a EU cca 2,5 miliardy korun.

Důraz na investice se promítne i do dalších výdajových kapitol rozpočtu Kraje Vysočina. Významné
prostředky jsou rozpočtovány na kapitole nemovitý majetek, a to ve výši přes 1,84 miliardy korun.

Kraj budeme řešit nedostatek parkovacích míst v areálech krajských nemocnic, modernizovat areály
technických škol a zásadní kroky povedou k navýšení kapacit pobytových sociálních zařízení. 2,12
miliardy korun jsou alokovány na kapitole evropské projekty a odpovídají celkovým výdajům
projektů, které jsou částečně spolufinancované ze zdrojů Evropské unie. Spolufinancování z
evropských zdrojů by mělo činit cca 40 % z celkových výdajů. Prostředky na těchto dvou kapitolách
umožní stavět nebo modernizovat desítky budov v oblasti školství, zdravotnictví, kultury nebo
sociálních věcí. Evropské zdroje dále pomohou s výstavbou transformovaného bydlení, ale i s
energetickými projekty, realizací výjezdových stanovišť pro záchrannou službu nebo dostavbou a
vybavením krajských škol pro potřeby rozšíření výuky.

„Z dalších velkých projektů můžu jmenovat stavební práce v nových výukových prostorech Gymnázia
Jihlava. V sociálních službách chceme do tří let připravit, zahájit výstavbu nebo zásadně podpořit
vznik dalších až 600 pobytových míst," doplnil hejtman Martin Kukla

Výběr důležitých staveb Kraje Vysočina v roce 2026

Nemocnice Jihlava – Pavilon rehabilitační, následné a geriatrické péče a parkovací dům
Nemocnice Nové Město na Moravě – Rekonstrukce pavilonu gynekologie a novostavba
Pavilonu dialýzy
Domov ve Věži – komunitní bydlení
Nemocnice Pelhřimov – rekonstrukce prádelny a rekonstrukce stravovacího provozu
Výstavba výjezdové základy ZZS Kraje Vysočina Velké Meziříčí, Humpolec a Bystřice nad
Pernštejnem (pokračování projektů)
Nemocnice Nové Město na Moravě – multifunkční dům s parkováním
Školní statek Humpolec – opravy dílen a změna způsobu otopu a související investice na ČZA
Humpolec – rekonstrukce jídelny, tělocvičny, příprava výstavby nového studijního objektu
SPŠ Třebíč – rekonstrukce stravovacího provozu, výstavba nového pavilonu V pro obor
energetik
Hrad Roštejn – parkoviště
Domov ve Věži – nová budova pro rozšíření kapacity
Gymnázium Havlíčkův Brod – oprava malé tělocvičny

Na návrh hejtmana Kraje Vysočina byly opakovaně posíleny finanční prostředky pro dobrovolné i
profesionální hasiče. V jejich případě stoupne podpora z původních 10 na 15 milionů korun.



Profesionálové je využijí na nákup a rozšíření techniky a nutného vybavení, které používají při
mimořádných událostech.

Dobrovolným sborům bude navýšen příspěvek na akceschopnost v průměru o 10 tisíc korun na
jednotku. Celkem z krajského rozpočtu odejde za tímto účelem 10,4 milionu korun, což je o 7,7
milionu korun více než loni. Připraveny jsou i další peníze na podporu nákupu dopravních
automobilů, opravy zbrojnic, pořizování vozíků nebo nových CAS, na které se zásadně zvedne dotace
ze současných 500 tisíc korun na 2,5–3 miliony korun. Kraj Vysočina je také připraven
spolufinancovat pořízení až pěti kusů stříkaček pro Krajské sdružení dobrovolných hasičů. Ty by
měly být využity nejen pro požární sport.

Kraj Vysočina v příštím roce podpoří i rozvoj Vysoké školy polytechnické Jihlava, letos na její aktivity
přispěl čtyřmi miliony korun, příští rok je v rozpočtu vyčleněno 14 milionů korun. Peníze z krajského
rozpočtu v roce 2026 pomohou i spolkům zahrádkářů, myslivců nebo včelařů, nově také oběma
župám sokolským působícím v Kraji Vysočina.

FOND VYSOČINY
Nedílnou součástí rozpočtu jsou prostředky určené na systémovou dotační politiku Kraje Vysočina,
která je realizována prostřednictvím Fondu Vysočiny. I v této oblasti dojde v roce 2026 k
významnému navýšení finanční alokace. „Oproti roku 2025 plánuje kraj v roce 2026 podpořit území
více než dvojnásobně. Současně s tím dochází k zpřehlednění počtu dotačních programů, kterých se
pro rok 2026 bude vyhlašovat 26, namísto dosavadních 35. Mezi žadatele je Kraj Vysočina připraven
rozdělit celkem 862 milionů korun," upřesnil Jiří Pokorný, náměstek hejtmana Kraje Vysočina pro
oblast regionálního rozvoje. K navýšení dojde také v případě programů Stavby ve vodním
hospodářství, Provozování domácí specializované paliativní péče, Sportoviště, klubovny a táborové
základny nebo oblíbený dotační titul Obnova venkova Vysočiny.

PŘÍJMY (v tis. Kč) 22 366 087

daňové příjmy 9 418 870

nedaňové příjmy 410 654

kapitálové příjmy 4 000

přijaté transfery 12 532 563

VÝDAJE (v tis. Kč) 24 400 531

Zemědělství 5 025

Školství, mládeže a sportu 10 539 855

Kultura 339 950

Zdravotnictví 658 617

Životní prostředí 23 090

Územní plánování 3 700

Doprava 4 786 049

Sociální věci 1 939 159



Požární ochrana a IZS 57 900

Zastupitelstvo kraje 86 895

Krajský úřad 515 425

Regionální rozvoj 83 150

Nemovitý majetek 1 844 685

Informatika 116 844

Analýzy a podpora řízení 35 850

Ostatní finanční operace 990 495

z toho výdaje spojené s dotační politikou kraje: 862 300

Rezerva a rozvoj kraje 250 000

Evropské projekty 2 123 842

Poděkování za spolupráci na přípravě návrhu rozpočtu Kraje Vysočina pro rok 2026 patří krajským
zastupitelům, členům rady kraje, krajskému odboru ekonomickému, ředitelům příspěvkových
organizací a finančnímu výboru, který návrh rozpočtu doporučil ke schválení.

tisk@kr-vysocina.cz

https://www.kr-vysocina.cz/vismo/dokumenty2.asp?id=4135312&id_org=450008
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